
Referat af 1. gildes stiftende gildeting torsdag den 19. august 2021 

 

Vi startede med et dejligt traktement. I forbindelse med dette hyldede vi to jubilarer Mogens Danielsen (50 

år) og Hans Jørgen Husum (30 år), samt en fødselar Per Bluhme Larsen (75 år).  

Ved det efterfølgende gildeting bød Finn Bramsen velkommen til 31 gildebrødre (mødeprocent 88,6). 

 

Pkt. 1 Valg af dirigent og referent 

 Peter Jensen blev foreslået og valgt som dirigent. 

 Dirigenten konstaterede, at formalia var overholdt, og tinget var lovligt indvarslet. 

 Bjarne Nielsen blev valgt til referent.  

 

Pkt. 2 Orientering ved gildemestrene (eller en repræsentant for disse) 

Finn Bramsen havde glædet sig til denne dag. 

Bent Uggerly havde ingen kommentarer. 

Flemming Markussen havde en positiv oplevelse af hele processen lige fra opstarten. Han ville 

gerne, at den enkelte kom med evt. kommentarer, hvis der var noget, vedkommende var utilfreds 

med. 

 

Pkt. 3 Valg af gildeledelse 

 Mester Svend Erik Jensen blev valgt 

 Kansler Bjarne Nielsen blev valgt 

 Skatmester Kurt Keldorff blev valgt 

 

Pkt. 4 Valg af suppleanter for gildeledelsen 

 Suppl. Mester Flemming Markussen blev valgt 

 Suppl. Kansler Peter Jensen blev valgt        

 Suppl. Skatmester Ole Max Müller blev valgt 

 

Pkt. 5 Valg af herolder og suppleanter for disse 

 1. Herold (stavherold) Lars Hedegaard blev valgt. 

 2. Herold (flagherold) Villy Fogh blev valgt 

 Suppleanter herolder Besættes/udpeges af gildeledelsen efter behov  

 

Pkt. 6 Valg af 2 revisorer og suppleant for disse 

 Revisor Svend Orla Rasmussen blev valgt    

 Revisor Ole Max Müller blev valgt 

 Revisorsuppleant Flemming Hansen blev valgt  

 

Pkt. 7 Valg af udvalg og poster 

 Spejderkontakt Henrik Larsen blev valgt    

 Broderkæden Flemming Hansen blev valgt 

 Oplysningsudvalget Varetages af gildeledelsen    

 GIM Udpeges af gildeledelsen efter behov 

 Webmaster Kurt Keldorff blev valgt    

 Tørstmester Flemming Markussen blev valgt 

 

 Alle valg var enstemmige og med akklamation 

 

Pkt. 8 Gildeskatmesteren fremlægger budget for perioden 01.09 -31.12.2021, samt fremsætter 

 forslag til fastsættelse af kontingent 

 Kurt Keldorff gennemgik budgettet, der var udsendt til alle med indkaldelsen. 

 Der var ingen kommentarer, og budgettet blev vedtaget. Kontingentet blev fastsat til kr. 100 pr. 

 måned - opkræves en gang i kvartalet. 

 

Pkt. 9 Gildeskatmesteren orienterer om hjælpekasser og hensættelser 

Dette punkt blev behandlet under punkt 8 

 

Pkt. 10 Eventuelt 

Vesterhavsmarch 

Finn Bramsen orienterede om dette års march, og gav en begrundelse for at stoppe marchen, at 

vi alle er blevet ældre, og der ikke er kræfter til at føre den videre. Udvalget har prøvet at give 

marchen videre til andre lokale organisationer - uden resultat.  



 

 

side 2 

 

Svend Orla Rasmussen - Det haster med at tage en beslutning om marchen bl.a. på grund af 

materiellet. 

Flemming Markussen - Vi skal måske lave et andet arrangement, der giver mening for os selv. 

Mogens Danielsen - Vi har ikke kræfter til at blive ved med Vesterhavsmarchen. Mange gilde-

brødre kommer kl.10 og går kl. 15. Lad os sige tak for denne gang. 

12. gilde har meldt ud, at de ønsker ikke at være med mere. Der er endnu ingen tilkendegivelser 

fra de andre gilder. 

Der blev foretaget en vejledende afstemning. 22 stemte for at stoppe med marchen og ingen 

tilkendegav, at de ønskede marchen forsat. 

Finn Bramsen - Hvis der er nogen, der ønsker at overtage marchen, kan de overtage den.  

Svend Erik Jensen - Hvis nogle gilder ønsker at fortsætte marchen og vil påtage sig det fulde 

ansvar og arbejde uden pres til andre om hjælp, vil 1. gilde ikke stemme for at gennemtvinge en 

nedlæggelse. Skal Vesterhavsmarchen nedlægges, kan dette kun ske på et distrikts-gildeting, og 

med den vejledende afstemning, vi lige har foretaget, vil 1. gilde stemme for at nedlægge den.  

 

Weekendtur 

Finn Bramsen - Tidligere havde 1. gilde en weekendtur i oktober i en spejderhytte med et kultu-

relt indslag og noget god mad. Er der stemning for det i 2021 eller 2022. 

Svend Erik Jensen - Dette arrangement kan måske laves som en gildeaften f.eks. en lørdag, hvor 

man laver det samme - men på Gildeborgen og kun 1 dag - uden overnatning. 

 

Fredslyset 

Henrik Larsen - Vi bør måske også tænke på at aflyse arrangementet omkring Fredslyset. Der 

har ikke været megen opbakning til arrangementet de seneste år. Det var der flere, der kunne 

tilslutte sig. 

Flemming Markussen - Vi aflyser Andespil, Vesterhavsmarch, Drageskydning og nu forslag om 

Fredslyset. Hvad er der snart tilbage. Vi sløjfer alle arrangementer, hvor vi er synlige overfor 

offentligheden. 

Flemming Hansen - Sidste arrangement med Fredslyset var ikke så negativt, som det lyder. 

Kurt Keldorff - Var i tvivl, om budskabet med Fredslyset egentlig kommer ud. 

Henrik Larsen vil tage spørgsmålet om Fredslyset op i spejderkontaktudvalget. 

 

Gæstebog 

2. klynge havde anskaffet en ny gæstebog til det nye 1. gilde. De ville gerne, at alle skrev i den. 

 

Fejring af mærkedage 

Flemming Markussen - Som nyvalgt tørstmester ville han gøre opmærksom på, at man fortsat 

gerne må have egen snaps eller lignende med, hvis man har en mærkedag, man gerne vil mar-

kere. MEN flasken skal blive stående, man tager ikke slatten med hjem. 

 

Afslutning 

Dirigenten afsluttede gildetinget og gildemesteren takkede dirigenten, samt takkede for valget. 

Han afsluttede med at udtale, at den nye gildeledelse er klar i arbejdstøjet og vil forsøge at brin-

ge det bedste fra de tre gilder med, samt måske skabe nye traditioner. 1. gilde fortsætter ikke. 

Det nye 1. gilde er et fusionsgilde af tre gilder, der har fået 1. gildes navn og vedtægter. Det er 

måske nedslående, at vi starter med foreslå, at vi nedlægger arrangementer, men måske skal vi til 

at lave arrangementer for os selv, så vi får nogle gode gilde år. Vi er alle blevet gamle og har 

gjort vores. Vi skal ikke skamme os - vi må godt være egoistiske. 

 

 

Aalborg, den 24. august 2021 

Bjarne Nielsen - referent 


